
Hagyományunknak megfelelő-
en, az egyházi év végén készí-
tünk számvetést főpásztorunk-
kal, Ternyák Csaba érsekkel.

– Főtisztelendő Érsek Úr! 2025 
Szentév volt, mely rendkívül sok 
emlékezetes programot hozott 
magával nemcsak Rómában, 
hanem az egyházmegyékben is. 
Hogyan értékeli a Vízkeresztkor, 
január 6-án záruló Szentévet? 

– Minden Szentév alkalmas 
arra, hogy felrázza az embe-
reket. A zarándoklatok és a 
különféle lelki programok 
megerősítették bennünk a 
reményt, hogy Isten minden 
háború és vetélkedés közben 
sem hagy magunkra bennün-
ket, hiszen ő úgy szerette a 
világot, hogy egyszülött Fiát 
adta érte. Krisztus halála 
pedig nem lehet hiábavaló. 
Mindennek van értelme, ami 
szeretetből történik. Ferenc 
pápa rendelkezése szerint 
az egyházmegyékben dec-
ember 28-án, Szent Család 
vasárnapján zárul a Szentév. 
Iskoláinkban azonban bizo-
nyos értelemben még tovább 
is tart, hiszen ennek a tanév-
nek a mottója egészen június 
végéig velünk marad: Legye-
tek a remény zarándokai!

– 2024 februárjában nyitották 
meg Csepellényi György bol-
doggá avatási eljárását. Lapunk-
ban, az Egyházmegyei Hírekben 
részletesen beszámoltunk 
Csepellényi György mártíromsá-
gáról és azokról az erőfeszítések-
ről, mely szeretné elérni, hogy 
avassák boldoggá a hitéért életét 
áldozó pálos szerzetest. Hol tart 
most az eljárás?

– Szakértőink rövidesen 
befejezik azt az átfogó törté-
neti tanulmányt, amely rész-
letesen bemutatja Csepellényi 
György életét, munkásságát, 
vértanúságának körülmé-
nyeit, valamint azt a tisz-
teletet, amely körülvette őt 
az elmúlt több mint három 

évszázadban. Minderre azért 
van szükség, hogy az Apostoli 
Szentszék szakértői előtt hite-
les dokumentumokkal igazol-
juk, hogy ő valóban a hit igaz 
tanúja volt.

– 2025. április 21-én elhunyt 
Ferenc pápa, május 8-án új pápát 
választottak Robert Francis 
Prevost bíboros személyében, 
aki a XIV. Leó nevet választotta…

– Nemcsak a katolikusok, 
hanem az egész világ figyelem-
mel kíséri Leó pápa első dönté-
seit, amelyekből következtetni 
lehet pápasága irányvonalára. 
Ezekből már most látható, 
hogy számos kérdésben követi 
Ferenc pápa irányvonalát, 
ugyanakkor beszédeiben és 
intézkedéseiben keressük azo-
kat az új hangsúlyokat, azt az 
új stílust, amely óhatatlanul 
jellemez egy új pápát. Figye-
lemre méltó, hogy türelmesen 
tanulmányozza az egyház 
helyzetét ezért bizonyára meg-
fontolt, bölcs döntések fogják 
jellemezni. Tudja, hogy az egy-
ház olyan, mint egy nagy hajó, 
amelynek kormányzása nagy 
körültekintést igényel.

— Az év során számos találkozót 
tartottak egyházmegyénkben, 
májusban az egyházközségi kép-
viselőtestületek tagjai, júliusban 
Egerszalókon a fiatalok, október-
ben a ministránsok találkoztak, 
és ősszel cigány zarándoklatot is 
tartottak. Mit jelentenek ezek az 
összejövetelek az Egri Főegyház-
megye közösségének?

– Híveinknek szükségük 
van arra, hogy az egyházme-
gye fő templomában szerve-
zett különféle alkalmak, nagy 
találkozók során átérezzék 
azt, ami egy kisebb egyház-
községben nem lehetséges. 
Fontos, hogy megerősödjön 
bennük az a tapasztalat, hogy 
jó az egyházhoz tartozni, egy 
hatalmas hívő közösségnek a 
tagja lenni, ahol egymást meg-
erősítjük a hitben.

– Óvodák, általános és középis-
kolák, hittudományi főiskola és 
katolikus egyetem is működik 
egyházmegyénkben. Elégedett 
ezek működésével?

— A kérdést szívesen meg-
fordítanám. Ami igazán fon-
tos az, hogy a szülők legyenek 
elégedettek intézményeink-
kel, mi pedig mindent megte-
gyünk, ami a gyermekek javát 
szolgálja és közelebb viszi 
őket Krisztushoz. A jelentke-
zők száma eddig meggyőző 
visszaigazolást jelez. Fogal-
mazhatnék úgy is, hogy szer-
ződést kötöttünk a szülőkkel. 
Azért vállaltuk a közoktatási 
feladatokat, mert híveink és 
a magyar társadalom részé-
ről hatalmas igény jelentke-
zett az egyházi oktatásra még 
azon szülők részéről is, akik 
nem rendszeres templomba 

járók, vagy mondhatnánk a 
maguk módján vallásosak. 

Ami a felsőoktatást illeti, 
közismert, az Eszterházy 
Károly Katolikus Egyetem 
számos történelmi szállal 
kötődik az egyházmegyéhez. 
Úgy éljük meg, hogy az elmúlt 
négy évben folytatódott az 
egyenletes fejlődés időszaka, 
és örvendetes, hogy elindult 
az egyházi gyökerekhez való 
visszatalálás is. 

– A Főegyházmegyei Karitász 
ebben az évben is számtalan 
módon és formában nyújtott 
segítséget a rászorulóknak… Mit 
emelne ki a munkásságukból?

– Példaképünk egyházme-
gyénk szülöttje, Árpád-házi 
Szent Erzsébet – aki meglátta 
a rászorulókban az éhező 
Krisztust. Bennünket is inspi-

rál Jézus szava: „éhes voltam 
és ennem adtatok”.   Egyház-
megyénk számos plébániáján 
közel ezer karitász önkéntes 
teszi a jót az egyház nevében 
és az evangélium szellemében. 
Az Egri Karitász Központ koor-
dinálja és irányítja a segítő 
munkát, a szenvedélybete-
geken pedig a Karitász RÉV 
szolgálata igyekszik segíteni. 
2012-óta meleg étkezést biz-
tosítunk a szegény konyhán 
azoknak, akik nem jutnak 
napi meleg ételhez. Az idei 
évben a Karitász 140 millió Ft 
értékben segített az elesette-
ken, és közel 700 tonna ado-
mányt juttatott el a rászoruló 
családokhoz. Hálával gondo-
lok a Karitász önkénteseire, 
munkatársaira és mindazokra, 
akik adományaikkal támogat-
ják ezt a segítő munkát. Isten 
áldjon meg minden jókedvű 
adakozót!

– Érsek Úr júniusban három 
diakónust szentelt áldozópappá 
és egy akolitust diakónussá. 
Úgy gondolom, továbbra is nagy 
buzgalommal kell imádkoznunk 
a papi hivatásokért, hogy növe-
kedjen a Szemináriumba jelent-
kezők száma.

– Valóban nagy szükség 
van új papi hivatásokra, ezért 
nagyon hálás vagyok papja-
inknak és híveinknek, hogy 
hűségesen imádkoznak erre a 
szándékra. Az is örömmel tölt 
el, hogy az idei évben három 
állandó diakónust is szentel-
hettem, akik nagy segítségére 
vannak a túlterhelt lelkipász-
toroknak. A világiak is részt 
vesznek a liturgikus szolgá-
latban. Hitoktatóink őszi kon-
ferenciája végén a záró szent-
mise keretében közel ötven új 
felolvasót avattam, akik közül 
reményeim szerint később 
többen még akolitusok lehet-
nek, és ezáltal megbízást kap-
hatnak igeliturgia, áldoztatás 
és néhány más istentisztelet 
végzésére.

– Az idén is folytak a templom, 
illetve a plébánia felújítások. Az 
elmúlt hónapokban is több meg-
újult templomot áldott meg…

– Ki kell emelni itt, hogy 
híveink igényesek és szeretik a 
tiszta, szépen rendben tartott 
templomainkat. Gyakran ezért 
áldozatokat is tudnak hozni. 
Ilyen esetekben a magyar 
állam és az egyházmegye is 
lehetőségei szerint szívesen 
segíti a rászoruló plébániákat.

– Az egri főegyházmegye jövő évi 
programjai közül mit emelne ki?

– Évről évre megrendezünk 
egy egyházmegyei találkozót, 
amelyre a jövő évben az egyház-
községek munkatársait szeret-
nénk meghívni: hitoktatókat, 
irodistákat, kántorokat, sekres-
tyéseket, harangozókat. Ennek 
a találkozónak az időpontját 
most is az újévi körlevélben 
tervezem nyilvánosságra hozni. 

  
– November 30-án volt Advent 
első vasárnapja. Karácsonyra, 
Jézus Krisztus születésére készü-
lünk a háborúk árnyékában és 
béke vágyával a szívünkben. Mi 
az idei ünnep legfőbb üzenete?

– Mi más lehetne, mint min-
den karácsonykor. Arra készü-
lünk, hogy Isten Fia születése 
ünnepe felnyitja a szemünket 
arra a nagy adományra, hogy 
ember létünk igazi célt és mér-
cét kap, és segít felnőni ehhez 
a Gyermekhez. Rá tekintve 
eszünkbe juthat, hogy meny-
nyire fontosak vagyunk mi 
emberek az Istennek. Vállalta 
az emberi létet és megtanított 
bennünket arra, hogyan lehe-
tünk jobb emberek, és hogy 
lehet boldogan élni Krisz-
tussal minden körülmények 
között. Azt kívánom minden 
olvasónknak, hogy Karácsony 
békéje töltse be szívüket, csa-
ládjukat és az egész világot! 

– Köszönjük az interjút! 

Homa János
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Jegyzet

Zsidó ismerősöm pár esztendő-
vel ezelőtt, így adventben a kö-
vetkezőt találta mondani: mi 

zsidók várjuk a Messiást, hogy eljöj-
jön, ti keresztények várjátok, hogy 
újra eljöjjön. A különbség ebben a 
kis szócskában van, hogy újra. Va-
jon tényleg, csupán ennyi lenne a kü-
lönbség? Mielőtt hagynánk magun-
kat eltéríteni a lényegtől, vizsgáljuk 
másként a dolgot! Tegyük fel kritiku-
san a kérdést: a zsidók valóban vár-
ják a Messiást? És mi keresztények 
valóban várjuk, hogy újra eljön?

Izaiás próféta jövendölése a mes-
siási időkről olyan gyönyörűséges, 
hogy ádvent egészére, napi olvas-
mányként tudnám ajánlani. Amikor 
majd a messiási idő elérkezik, ak-
kor nemzet nemzet ellen nem hábo-

rúzik, a fegyverből ekevasat ková-
csolnak, a játszadozó gyermek nyu-
godtan benyúlhat a kígyófészekbe, 
az oroszlán és az ökör együtt leg-
elésznek … és így tovább, és így to-
vább. Azt gondolom, ha adventben, 
ezt a képet függesztjük ki lelki szo-
bánk falára, könnyebben megértjük, 
hogy már régóta „a mi térfelünkön 
pattog a labda,” merthogy eljött. Jól-
lehet az ember továbbra is javítha-
tatlanul és folyamatosan szembefor-
dul a teremtés valóságával, annak 
csodájával, végső soron saját maga 
képmásával.

Szomszédunkban dörögnek a fegy-
verek, fegyverekért kiáltanak a nem-
zetek. Az ekevasból is fegyvereket 
gyártanak, a traktorokra ágyút sze-
relnek, a repülők emberek helyett 

bombát szállítanak, és már nemcsak 
katonák – a hírek is ölnek. A béke 
angyala átsuhan a városon, a fe-
jünk fölött tovaszáll, miközben vár-
juk, hogy eljöjjön, hogy újra eljöjjön 

a Messiás. Micsoda tudathasadá-
sos karácsony elé nézünk! Ráadásul 
eközben, már elindultak Napkelet-
ről a bölcsek, hogy a csillagot követ-
ve odataláljanak az istállóhoz. Alig 
néhány nap, és a pásztorok buzgón 
éneklik, hogy siessünk, ne késsünk! 
Pedig Betlehem kapui zárva, az is-
tálló fölött nem áll meg ragyogva a 
csillag. Családi otthonok, kényelmes 

szállodák, gazdag paloták, rongyos-
romos istállóvá válnak, aknák és 
bombák repülnek falaik között. Így 
várjuk, hogy eljöjjön, hogy újra eljöj-
jön, hogy újra és újra eljöjjön.

Tíz gyerme-
kes amerikai 
asszony mesé-
li, hogy így ka-
rácsonykor na-

gyon oda kell figyelnie minden gye-
rek igényére. Külön-külön kitalálni, 
melyik mit szeretne. Van köztük egy, 
aki évről évre mindig ugyanazt kéri. 
Az anya szeretne már újítani, vala-
mi mást adni ennek az egynek, de 
az, évről évre mindig ugyanazt kéri, 
azért könyörög. Az asszonyt ez, szin-
te már bántja, egyre nehezebb min-
den esztendőben ugyanazt adni. De 

mivel ez jó gyerek, és éppen az ő szü-
letésnapja van, ezért megteszi neki, 
amit kér: bemegy a templomba, ösz-
szeszedi az elmúlt időszakban el-
követett bűneit, és elvégzi gyóná-
sát. Mert ez a fiú mindig ezt kéri tőle. 
Neki ezt adja ajándékba a tíz gyerek 
között. Az asszony azzal zárja elbe-
szélését, hogy ez a gyermek, a tíz kö-
zül az egyik olyan, mint az övé. Mint-
ha mindig is az ő gyereke lenne. Még 
a többitől is jobb, és erre a gyerekre 
szeretne most legjobban odafigyelni, 
mert ez a gyermek maga a betlehe-
mi Kisjézus. Meglepett ez a fordulat, 
hogy a tízgyermekes édesanya, Jézus 
Krisztusra is úgy tekint, mint a saját 
gyermekére. Próbáljuk meg mi is így 
várni, így átölelni, amikor eljön, ami-
kor újra és újra eljön. Juhász Ferenc

Újra és újra eljön!

„Kezdetben volt az Ige, az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige, ő volt kezdetben Istennél. Minden általa lett, nélküle semmi sem lett, ami lett” (Jn 1,1-3).DECEMBER Ü Z E N E T E
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Mindennek van értelme, ami szeretetből történik

Ternyák Csaba érsek   



Az Egri Főegyházmegye hit-
oktatói számára rendeztek 
háromnapos konferenciát 
november 6-tól a Hotel Eger 
konferenciatermében, több, 
mint 300 résztvevővel. A prog-
ram szentmisével kezdődött, 
melynek főcelebránsa Bárdos 
Krisztián, a Főegyházmegyei 
Kateketikai Konzultációs Iroda 
igazgatója volt, aki prédikáci-
ójában egyebek mellett arról 
beszélt, hogy a reményvesz-
tett ember nem tud egészsé-
ges életet élni. Arra kérte a 
Mindenhatót, hogy a Remény 
Szent Évében gyullassza meg 
a jelenlévők szívében a remény 

lángját. A konferencia nyitó 
előadásában Ternyák Csaba 
egri érsek arra bátorította a 
hitoktatókat, hogy legyenek 
a reménység magvetői, és a 
hitről való ismeretek átadása 
mellett helyezzenek sokkal 
nagyobb hangsúlyt a tanú-
ságtételre, a hit megélésére a 
mindennapokban.

A konferencián Szabó 
József, miskolc-diósgyőri plé-
bános beszélt a család lénye-
géről. Lóczi Tamás, az Egy-
házmegyei Katolikus Iskolai 
Főhatóság elnöke előadásában 
hangsúlyozta, hogy a katekéta 
akkor lehet a remény hordo-

zója, ha hívő, imádkozó ember, 
aki találkozott már Istennel, 
van vele személyes kapcsolata, 
olvassa, imádkozza és életre 
váltja a Szentírást, és szívesen 
van az Eucharisztia közelében.

Czapkó Mihály, a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferen-
cia Titkárságának irodaigazga-
tója, Csepellényi György pálos 
vértanú boldoggá avatási eljá-
rásának posztulátora, Szentek 
és boldogok címmel tartott elő-
adást.

Sipos Edit, a Pécsi Püs-
pöki Hittudományi Főiskola 
kateketika tanára hangsú-
lyozta, fontos, hogy a Szent-

írással való első találkozás 
vágyat és ragaszkodást ébres�-
szen Isten iránt a gyermekben.

A szekció üléseken a 
katekéták hitelességéről és az 
imádságra nevelés fontosságá-
ról is szó volt.

A konferencia záró szentmi-
séjét november 8-án mutatta 
be Ternyák Csaba érsek az egri 
bazilikában, aki az ünnepi 
liturgiában 45 férfi és 2 női 
lektort avatott. 

A főpásztor végül kérte az 
Urat, hogy gyarapítsa tovább 
a szolgálattevők, valamint a 
papi és szerzetesi hivatások 
számát.

Krisztus Király vasárnapján 
Gyöngyöstarjánban a délutáni 
szentmisét követően adta át 
Ternyák Csaba egri érsek az 
idei Pyrker-díjat Ötvös András 
érseki tanácsos, tiszteletbeli 
kanonok, nyugalmazott plé-
bánosnak.

A laudációt Ficzek László 
általános helynök ismertette. 
Ötvös András 1950. január 
16-án Gyöngyöstarjánban 
született. Harmadikos korában 
elhatározta, hogy pap lesz. A 
középiskolát Pannonhalmán 
végezte el. Egerben az Érseki 
Papnevelő Intézetben tanult. 
1975-ben szentelték pappá, 
jelmondatát a Jelenések köny-
véből választotta: „A trónon 
ülőnek és a Báránynak áldás, 

tisztelet, dicsőség és hatalom 
örökkön-örökké” (Jel 5,13). 
Mezőkövesd-Jézus Szíve Plé-
bánián,  Jászárokszálláson, 
Kunszentmártonban és Pol-
gáron szolgált káplánként. 
1980-ban plébánosi kineve-
zést kapott Tiszaörsre, 1982-
től már Tiszaörvény települést 
is ellátta. 1984. november 1-től 
Kádár László érsek egészségi 
állapotára tekintettel nyug-
állományba helyezte. Idővel 
látását teljesen elveszítette, 
ugyanakkor annál nagyobb 
belső látásra tett szert, ami-
nek következtében sokak által 
keresett és szeretett gyónta-
tóvá vált.

András atya 1988. augusz-
tus 1-je óta gondosan figyel 

arra, hogy szülőfalujában, 
Gyöngyöstarjánban az esti 
szentmisét minden vasár-
nap bemutassa. Tizen-
hét esztendeje a Mátra 

verebély-Szentkúti búcsú-járó-
hely gyóntatója elsősorban a 
nyári időszakban, és szükség 
esetén kisegít a környékbeli 
plébániákon. 

Idén ötven éve, hogy András 
atya lelkipásztori szolgálatát 
töretlen hittel és buzgósággal 
végzi. Papi élete és Krisztusért 
hozott áldozata nagy erőfor-
rása a szentmiséjét látogató 
híveknek, s mindazoknak, 
akik az ő szolgálatán keresztül 
részesülhetnek a bűnbocsánat, 
és a betegek szentségében. A 
betegség keresztjét hordozva is 
példát ad paptestvéreinek hiva-
tásuk hűséges teljesítéséhez. 

A kitüntetett atya Lukács 
evangéliumának soraival 
köszönte meg az elismerést: 
„ti is, amikor mindent megtesz-
tek, amit parancsoltak nektek, 
mondjátok: Haszontalan szol-
gák vagyunk, azt tettük, ami a 
kötelességünk volt!”� B. A.

Egyházmegyei hírek  II2025. december

LEKTOR ÉS AKOLITUS AVATÁS 
AZ EGRI KISPAPOKNÁL
KRISZTUS KIRÁLY ünnepén  
Az Egri Érseki Papnevelő Intézet, 
valamint a Redemptoris Mater 
Egyházmegyei Missziós Szeminá-
rium harmad- és negyedéveseit, 
az egri bazilikában ünnepi szent-
mise keretében avatta lektorrá, 
illetve akolitussá Ternyák Csaba 
érsek. A 6 lektor a szentírási 
olvasmányok felolvasására 
kapott ünnepélyes megbízást, 
a 4 akolitus pedig a papok és a 
diakónusok munkáját segíti a 
szertartásokon. Az ünnep előest-
éjén öltötte magára a reverendát 
egy másodéves papnövendék 
az Egri Érseki Papnevelő Inté-
zetben. A szeminarista elsőként 
megerősítette a kispapságra tett 
fogadalmát, ezt követően pedig 
Vízi János rektor megáldotta a 
papi ruhát, amelyet magára öltött 
a növendék. 

ÚJ ÓVODA ÉPÜLT 
TISZAFÜREDEN
AZ ORSZÁGOS óvodafejlesztési 
programnak keretében a Magyar 
Kormány támogatásával és az 
Egri Főegyházmegye közreműkö-
désével új épületet kaptak a tisza-
füredi óvodások. A Háromkirályok 
Óvoda épületét október 29-én 
áldotta meg Ternyák Csaba egri 
érsek. Soltész Miklós egyházi és 
nemzetközi kapcsolatokért felelős 
államtitkár elmondta, az elmúlt 
években 203 egyházi fenntartás-
ban működő óvoda épült vagy 
újult meg az országban. 

KARITÁSZ ORSZÁGOS 
ZARÁNDOKLAT 
SÁROSPATAKON
IDÉN Sárospatak adott otthont 
az országos Karitász-zarán-
doklatnak. Hatszáz munkatárs 
és önkéntes érkezett a Szent 
Erzsébet-bazilikához, hogy közö-
sen tisztelegjenek a szervezet 
védőszentje, Árpád-házi Szent 
Erzsébet előtt, és a Remény 
szentévében lelki feltöltődésben 
részesüljenek szolgálatukhoz. A 
rendezvény nyitányaként Zagyva 
Richárd, a Katolikus Karitász 
országos igazgatója fejezte ki 
örömét, hogy az ország minden 
pontjáról érkező tagokkal közö-
sen élhetik meg ezt a napot. 
Az ünnepi szentmisét Fekete 
Szabolcs Benedek szombathelyi 
segédpüspök, a Katolikus Karitász 
püspök-elnöke vezette. A szent-
misén koncelebráltak az egyház-
megyei karitászigazgatók és a 
zarándoklatra érkező papok is.
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JUHÁSZ GYULA

Rorate
A kéklő félhomályban 
Az örökmécs ragyog, 
Mosolygón álmodoznak 
A barokk angyalok.

A gyertyák rendre gyúlnak, 
A ministráns gyerek, 
Mint bárány a mezőben 
Csenget. Az árny dereng.

Hideg kövön anyókák 
Térdelnek. Ifjú pap 
Magasba fölmutatja 
Szelíden az Urat.

Derűs hit tűnt malasztját 
Könnyezve keresem. 
Ó gyönyörű gyerekség, 
Ó boldog Betlehem!

Juhász Gyula (1883–1937) A 20. 
század első felében Magyarország 
egyik legelismertebb költője, a 
magyarság sorsának egyik jelentős 
lírai kifejezője volt.

A hónap verse
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Miskolc: FM 95,1 • Eger: FM 91,8
 Kisújszállás: FM 103,2 • Tokaj: FM 101,8
Sátoraljaújhely: FM 90,6 • Encs: FM 95,4
 Hatvan: FM 94,0 • Gyöngyös: FM 102,2

Törökszentmiklós: FM 96,4

Eltemették Katona István püspököt
Megtelt imádkozókkal az egri 
bazilika november 12-én, hogy 
búcsút vegyenek Katona Ist-
vántól, az Egri Főegyházmegye 
nyugalmazott segédpüspöké-
től, aki október 21-én, 97 éves 
korában hunyt el.

A gyászszertartást Erdő Péter 
bíboros vezette. Jelen volt  
Michael W. Banach érsek, 
magyarországi apostoli nun-
cius, Ternyák Csaba egri érsek, 
az MKPK tagjai, külhoni püs-
pökök, a papság, a rokonok és 
a hívők sokasága.

A szentmise előtt a dicső-
séges rózsafüzért imádkozták 
el, Katona Istvánnak a bazi-
lika kupolája alatt felállított 
ravatalánál. XIV. Leó pápa 
üzenetét a szentmise elején 
Michael W. Banach apostoli 
nuncius tolmácsolta. Pietro 
Parolin bíboros államtitkár 
Ternyák Csaba egri érseknek 
címzett részvéttáviratában azt 
írta, a Szentatya, miután érte-
sült Katona István nyugalma-
zott segédpüspök elhunytáról, 
atyai együttérzését és őszinte 
részvétét fejezi ki a gyászoló 
rokonságnak, a papságnak, a 
szerzeteseknek és a főegyház-
megye híveinek.

Meggyőződve arról, hogy 
a pásztor, aki szolgálatát a 
„Maradj velünk, Jézusunk!” jel-
mondat szellemében végezte, 
most teljességében élheti meg 
a feltámadt Úr jelenlétét, aki 
befogadja őt az Atya házába, 
hogy megadja számára az örök 
jutalmat.

Erdő Péter bíboros szentbe-
szédében felidézte Katona Ist-
ván életpályájának állomásait: 

1953-ban szentelték pappá Sze-
geden, majd több helyen szol-
gált káplánként, plébánosként. 
1989 novemberében nevezték 
ki váci segédpüspökké. A püs-
pökök testületében a Katolikus 
Iskolák Főhatóságának elnö-
keként segítette az új katolikus 
iskolák indulását. 1997-ben 
Egerbe helyezte a Szentatya, itt 
nyújtotta be lemondását 75. élet-
évének betöltésekor, ám a Szent-
atya arra kérte, hogy további 
intézkedésig lássa el hivatalát. 
Még 10 évig, 2013. novemberéig 
aktív segédpüspökként műkö-
dött, ekkor ő volt a világegyház 
legidősebb aktív szolgálatban 
lévő segédpüspöke.

Lelkipásztori szeretetét 
mindvégig kimutatta. Idős-
korában Szentek, szent életű 
emberek című sorozata min-
dennap jelentkezett a Szent 
István Rádióban és a Magyar 

Katolikus Rádióban. Az isteni 
irgalmasság kultuszának ter-
jesztése kiemelt jelentőségű 
volt számára: szervezte a 
konferenciákat, s fontosnak 
tartotta, hogy Krakkóban, az 
Isteni Irgalmasság bazilikájá-
ban magyar kápolna létesül-
jön. Az elhunyt püspök türe-
lemmel és méltósággal viselte 
hosszan tartó betegségét. Lel-
kipásztori hűsége és kitartó 
igyekezete olyan örökség, ami 
értékes példa lehet a mai papi 
nemzedék számára – zárta 
emlékezését a bíboros.

A szentmise végén Ternyák 
Csaba egri érsek megköszönte 
a méltatást, a megemlékezést, 
és az Egri Főegyházmegye pap-
sága, hívei és szerzetesei nevé-
ben búcsúzott az elhunyttól. 
Felidézte, nyári találkozásuk 
alkalmával már nagyon gyenge 
volt Katona István püspök, de 

voltak még tervei, látni szerette 
volna még egyszer a bazilikát, 
s el akart búcsúzni Egertől. Így 
szervezték az augusztus végi 
látogatást, amikor felkérte, 
áldja meg a székesegyház új, 
akadálymentes bejáratát. Az 
egri bazilika akadálymentes 
bejáratának megáldásával a 
zárókövet helyezte el életművé-
ben. Élete arról szólt, hogy az 
Isten és az ember közötti akadá-
lyokat elhárítsa. Különös kegye-
lem volt számára, hogy éppen 
október 21-én, Szent II. János 
Pál pápa, az isteni irgalmasság 
pápájának emléknapja előes-
téjén szólította magához az Úr.”

Katona István püspök kopor-
sóját, a beszentelést és a búcsú-
vételt követően, az egri bazi-
lika kupolája alatt felállított 
ravataltól kísérték az altemp-
lomba, végső nyughelyére.

Bérczessy András

Az elhunyt püspök holttestét a bazilika kupolája alatt ravatalozták fel� FOTÓ: BALOGH FERENC 

Az elmúlt években két kötetben 
jelent meg az egri felsőoktatás 
intézményeinek hallgatói adat-
tára. Az első kötet tartalmazza 
az 1713-1852 közötti időszakban 
beiratkozottak névsorát, a máso-
dikban pedig azok szerepelnek, 
akik 1850-1918 között tanultak a 
Líceum épületében vagy pedig 
az Egri Érseki Papnevelő Inté-
zetben. Ez az újabb, immár har-
madik kötet azoknak a névsorát 
tartalmazza, akik 1919 és 2025 
között tanultak az Egri Hittudo-
mányi Főiskolán és a Papnevelő 
Intézetben készültek a szolgá-
lati papságra. Dr. Dolhai Lajos, 
a kötet szerzője elmondta: „az 
elmúlt 105 tanévben összesen 
1885 olyan fiatal volt, aki az 
egri Érseki Papnevelő Intézet-
ben készült a papságra.”

Ezzel a kiadvánnyal sze-
retnének emléket állítani 
azoknak a papoknak, akik az 
elmúlt évszázadban az Egri 
Főegyházmegyében szolgálták 
Isten dicsőségét és az emberek 
üdvösségét.

Könyv a 
Papnevelő 
Intézetről

Ötvös András atya az idei Pyrker-díjas

A főpásztor elismerő szavak kíséretében adta át a díjat�  FOTÓ: VOZÁRY RÓBERT

Felkészült katekéták az egyház szolgálatában


